
Ata da 17ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 28º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 24 de junho de 2020. 

Às vinte horas e catorze minutos do dia vinte e quatro de junho de dois mil 

e vinte, sob a presidência do Vereador Alex Rodrigues Gonçalves, 

realizou-se a Décima Sétima Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Vigésimo Oitavo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Dando início à reunião, o senhor Presidente pediu à vereadora Rizê da 

Silva Silvério que assumisse a função de Segunda Secretária e pediu que 

esta fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se as ausências de 

Alessandra Lopes de Souza e Halter Pitter dos Santos da Silva. Em 

seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do Expediente, a saber: EMENDAS: n.o 

001/20, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, ao Projeto 

de Lei nº 1467/20 (LDO); n.o 002/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves, ao Projeto de Lei nº 1467/20 (LDO); PROJETO DE LEI: nº 

1476/20, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, por meio do qual fica 

denominada de Praça Paulo Paixão Nogueira, a praça localizada na Rua 

Achilles de Souza Gonçalves, no bairro Vale do Jequitibá – 

Guapimirim/RJ; nº 1477/20, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a proibição da emissão de ruídos excessivos em escapamentos de 

motocicletas e dá outras providências; REQUERIMENTOS: nº 017/20, de 

autoria do ver. Franklin Adriano Pereira (Moção de Aplausos para a srª. 

Nathália da Silva Braga de Carvalho Paula); nº 018/20, de autoria do ver. 

Alex Rodrigues Gonçalves (Moção de Aplausos para a srª. Sabrina 

Santana Ribeiro); nº 019/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves 

(Moção de Aplausos para a srª. Cintia Mendes Gomes Pereira); 

PROCESSOS ADMINISTRATIVOS: nº089/20 (requerimento de licença 

protocolado pela vereadora Rizê da Silva Silvério para tratar assunto de 

interesse particular); PROJETO DE RESOLUÇÃO: nº 794/20, de autoria 

da Mesa Diretora, que concede licença sem vencimentos à vereadora Rizê 

da Silva Silverio para tratar assunto de interesse particular, e dá outras 

providências; INDICAÇÕES: n.os 346, 347 e 348/20, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 349, 350 e 351/20, de autoria da 

ver. Alessandra Lopes de Souza; n.os 352, 353 e 354/20, de autoria do 

ver. Fabrício Aragão da Silva; n.os 355 e 356/20, de autoria do ver. Paulo 

César da Rocha; n.os 357 e 358/20, de autoria do ver. Franklin Adriano 

Pereira; n.o 359/20, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos; n.os 360, 361 e 362/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves; n.o 363, 364 e 365/20, de autoria do ver. Cláudio Vicente 

Vilar. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra, o ver. Paulo César da Rocha (César do 

Modelo) informou que as denúncias contra a administração municipal de 

Guapimirim que estavam vindo à tona através da grande mídia já haviam 

sido objeto de denúncia por parte dele ao Ministério Público no dia 

dezesseis passado; prometeu que iria fiscalizar cada ato do Executivo até o 



último dia de seu mandato de vereador; fez denúncias de compras feitas 

pela Prefeitura de Guapimirim acima do valor de mercado e do preço pago 

por outros municípios, segundo ele; e criticou a redução de salários de 

servidores municipais sob a alegação de queda na arrecadação do 

Município. Com a palavra, o ver. Franklin Adriano Pereira solicitou que 

o Requerimento 017/20, de sua autoria, fosse votado nesta sessão em 

regime de urgência. Depois, condenou o uso do plenário desta Câmara 

para fins políticos e aconselhou os munícipes a apurarem cuidadosamente 

as notícias que chegavam até eles. Com a palavra, a ver. Rizê da Silva 

Silvério (Professora Rizê) agradeceu a receptividade dos demais 

vereadores e pediu que o Projeto de Resolução nº 794/20, de autoria da 

Mesa Diretora, que lhe concede licença sem vencimentos para tratar 

assunto de interesse particular, fosse votado nesta sessão em regime de 

urgência. Após, fez indicações verbais para que o Poder Executivo 

retomasse, o quanto antes, o atendimento de fisioterapia domiciliar; para 

que fosse retomada a limpeza dos bairros do Segundo Distrito, incluindo, 

roçada, capina e poda de árvores; e para que fosse feita a manutenção 

predial das escolas municipais, mesmo estando fechadas. Por fim, elogiou 

a retirada de pauta do Projeto de Lei 1474/20, de autoria do Poder 

Executivo, para uma melhor análise por parte dos vereadores. Com a 

palavra, o ver. Cláudio Vicente Vilar (Magal) pediu que o Projeto de Lei 

1476/20, de sua autoria, fosse incluído na Ordem do Dia desta sessão em 

regime de urgência. Seguindo, disse que as denúncias feitas pelo ver. 

César do Modelo seriam devidamente averiguadas por esta Casa. A seguir, 

falou sobre a importância de se manter a cautela necessária quanto à covid-

19, tendo em vista o crescimento do número de casos. Em aparte, a ver. 

Professora Rizê agradeceu a Estamparia de Tecidos Mageense, na pessoa 

do Sr. João Roso, que doou capotes cirúrgicos impermeáveis a todos os 

profissionais da Saúde de Guapimirim, Itaboraí e Magé. Com a palavra, o 

Sr. Presidente pediu que os Requerimentos 018 e 019/20, ambos de sua 

autoria, fossem incluídos na Ordem do Dia desta sessão em regime de 

urgência. Ato contínuo, disse ao vereador César que suas denúncias seriam 

apuradas por esta Casa, a qual, inclusive, convocaria a Secretária de 

Fazenda de Guapimirim para prestar esclarecimentos sobre a real situação 

financeira do Município, de modo que viabilizasse uma melhor análise do 

Projeto de Lei 1474/20. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM 

DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves para votação dos Requerimentos 018 e 019/20, ambos de sua 

autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, pedido de urgência 

feito pelo ver. Franklin Adriano Pereira para votação do Requerimento 

017/20, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, pedido 

de urgência feito pela ver. Rizê da Silva Silvério para votação do Projeto 

de Resolução nº 794/20, de autoria da Mesa Diretora. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Cláudio 

Vicente Vilar para votação dos Projeto de Lei 1476/20, de sua autoria. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência 



foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei nº 1476/20, de 

autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, por meio do qual fica denominada 

de Praça Paulo Paixão Nogueira, a praça localizada na Rua Achilles de 

Souza Gonçalves, no bairro Vale do Jequitibá – Guapimirim/RJ. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei nº 1477/20, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

proibição da emissão de ruídos excessivos em escapamentos de 

motocicletas e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Resolução nº 794/20, de autoria da 

Mesa Diretora, que concede licença sem vencimentos à vereadora Rizê 

da Silva Silverio para tratar assunto de interesse particular, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Resolução foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei nº 1475/20, de autoria do ver. Franklin Adriano 

Pereira, que denomina de Rua Maria da Conceição Barboza Borges a 

atual “Travessa 1 - Bairro Cotia - Guapimirim/RJ. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Emendas nº 001 e 002, de 

autoria, respectivamente, dos vereadores Halter Pitter dos Santos da 

Silva e Alex Rodrigues Gonçalves, ao Projeto de Lei nº 1467/20 (LDO). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, as emendas foram 

aprovadas por unanimidade em única discussão. Em pauta, Nova 

Redação ao Projeto de Lei nº 1467/20, de autoria da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária para 2021, e dá outras 

providências (LDO 2021). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Requerimento n.o 017/20, de autoria do ver. 

Franklin Adriano Pereira (Moção de Aplausos para a srª. Nathália da 

Silva Braga de Carvalho Paula). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Requerimentos n.os 018 e 019/20, ambos de autoria 

do ver. Alex Rodrigues Gonçalves (Moções de Aplausos). Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, os Requerimentos foram aprovados 

por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Sr. Presidente informou que haveria uma sessão extraordinária para 

votação em segunda discussão da Nova Redação ao Projeto de Lei nº 

1467/20, que ocorreria dentro de alguns minutos após o término desta 

sessão, o que se deu quando eram vinte horas e quarenta e seis minutos. 

Nada mais tendo a registrar, eu, Cláudio Vicente Vilar, 

________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores. 

  



 


